
高二下化学小练（2）
1.下列说法中不正确的是(　　)

①将硫酸钡放入水中不能导电，所以硫酸钡是非电解质

②氨溶于水得到的溶液氨水能导电，所以氨是电解质

③固态的共价化合物不导电，熔融态的共价化合物可以导电　④固态的离子化合物不导电，熔融态的离子化合物也不导电

A.仅①④  B.仅①②④  C.仅①②③  D.①②③④
2.下列说法正确的是(　　)

A.相同温度下，饱和溶液的导电性一定比不饱和溶液的导电性强

B.Na2O的水溶液能导电是因为Na2O与水反应生成的NaOH发生电离，所以NaOH是电解质，Na2O是非电解质

C.强电解质水溶液的导电能力一定比弱电解质水溶液的导电能力强

D.难溶于水的物质不一定是弱电解质

3.下列关于盐酸与醋酸两种稀溶液的说法正确的是(　　)

A.相同浓度的两溶液中c(H＋)相同

B.100 mL 0.1 mol·L－1的两溶液能中和等物质的量的氢氧化钠

C.c(H＋)＝10－3 mol·L－1的两溶液稀释100倍，c(H＋)都为10－5 mol·L－1
D.两溶液中分别加入少量对应的钠盐，c(H＋)均明显减小

4.已知下面三个数据：7.2×10－4、4.6×10－4、4.9×10－10分别是三种酸的电离平衡常数，若已知这些酸可发生如下反应：

①NaCN＋HNO2===HCN＋NaNO2，

②NaCN＋HF===HCN＋NaF，

③NaNO2＋HF===HNO2＋NaF。

由此可判断下列叙述中不正确的是(　　)

A.HF的电离平衡常数为7.2×10－4
B.HNO2的电离平衡常数为4.9×10－10
C.根据①③两个反应即可知三种酸的相对强弱

D.HNO2的电离平衡常数比HCN大，比HF小

5.在氨水中存在下列电离平衡：NH3·H2ONHeq \o\al(＋,4)＋OH－。

(1)下列情况能引起电离平衡正向移动的有        (填字母，下同)。

①加NH4Cl固体　②加NaOH溶液　③通入HCl

④加CH3COOH溶液　⑤加水　⑥加压

a.①③⑤  b.①④⑥  c.③④⑤  d.①②④
(2)在含有酚酞的0.1 mol·L－1氨水中加入少量的NH4Cl晶体，则溶液颜色        。

a.变蓝色  b.变深  c.变浅  d.不变

(3)在一定温度下，用水逐渐稀释1 mol·L－1氨水的过程中，溶液中随着水量的增加，

①n(OH－)        (填“增大”、“减小”或“不变”，下同)；

②eq \f(cOH－,cNH3·H2O)        ；

③eq \f(cNH3·H2O,cNH\o\al(＋,4)·cOH－)        。

6.已知：

	
	Ka1
	Ka2

	H2SO3
	1.54×10－2
	1.02×10－7

	H2CO3
	4.3×10－7
	5.6×10－11


(1)在相同浓度的H2SO3和H2CO3的溶液中，用“>”“<”或“＝”填空。

c(H＋)：H2SO3        H2CO3；

c(SOeq \o\al(2－,3))        c(COeq \o\al(2－,3))；

c(H2SO3)        c(H2CO3)；

溶液导电能力：H2SO3        H2CO3。

(2)HSOeq \o\al(－,3)的电离平衡常数表达式为                。

(3)H2SO3溶液与NaHCO3溶液反应的主要离子方程式为                     。

